

◆今年高考文理综改用全国卷 ◆艺术类提前批增设征集志愿

实施高职招收贫困家庭学生计划

□记者 王原 报道

本报济南5月16日讯 省教育厅今天发布《山东省2016年普通高等学校考试招生(夏季高考)工作实施意见》，今年高考于6月7日至8日进行。今年高考文理综改用全国卷，艺术类提前批增设征集志愿，同时启动高职院校招收贫困家庭学生专项计划。

文史类考生考语文、数学1(适用于文史方向)、外语、综合1(包括政治、历史、地理);理工类考生考语文、数学2(适用于理工方向)、外语、综合2(包括物理、化学、生物)。语文、数学、外语试题满分各为150分;综合1和综合2试题满分

各为300分;各科累计总成绩满分为750分。

语文、数学由我省自行命题,外语(含英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语)、综合1、综合2由教育部命题。所有科目的主观卷(卷Ⅱ)部分均采用网上评阅的方式。而在2015年,综合1、综合2由我省自行命题。考生高考文化课成绩于6月25日前公布。

今年夏季高考录取分5批进行,即提前批、自主招生批(含高校专项)、本科一批、本科二批、专科(高职)批。

继续实行网上填报志愿并在普通文史和理工类的本科一批、本科二批、专科(高职)批全部实行平行志愿和分批次征集志

愿。艺术、体育等有木科成绩要求的专业不实行平行志愿,艺术类提前批除第一次填报志愿外,增设一次征集志愿。提前批不实行平行志愿。在高考成绩达到同批次录取控制分数线的考生中,高校一般可在本校招生计划数的120%以内(或按有关上级主管部门规定的比例)确定调阅考生档案的比例。

“3+2”对口贯通分段培养试点考生,按文史类或理工类专科(高职)批填报志愿,考生投档成绩达到我省本科二批录取最低控制线下50分之内,由高校根据录取原则择优录取并办理专科录取手续。

今年将做好重点高校招收农村学生工

作。按照教育部的要求组织实施农村学生单独招生,继续在我省的省级财政困难县及中西部地区和沂蒙革命老区的62个县(市、区)开展教育部直属高校和其他自主招生试点高校农村学生单独招生计划;继续实施我省地方高校招收农村学生专项计划,在具有本科一批招生任务的部分省属本科院校安排3%的招生计划面向52个省级财政困难县实行定向招生;启动实施高职院校招收贫困家庭学生专项计划,在我省国家示范性、骨干高职院校安排2%的招生计划,选择适合技术技能型人才培养的专业,单列计划、单独录取,招收我省纳入建档立卡贫困家庭的学生。

我省下拨77.66亿元 保护耕地地力 每亩补贴不低于125元

□记者 姜宏建 通讯员 文达 张宁 报道

本报济南5月16日讯 日前,省财政下拨77.66亿元农业支持保护补贴资金,用于支持耕地地力保护。以小麦种植面积为依据,对种粮农民每亩补贴不低于125元,补贴标准仍维持粮补政策实施以来的最高水平。

为保持政策的稳定性和连续性,充分调动农民种粮积极性,今年,我省继续实施农业支持保护补贴政策,按照“惠农力度不减”原则,要求各地于6月30日前,补贴资金通过齐鲁惠民“一本通”直接发放到种粮农民手中。

据了解,为提升补贴政策效能和资金使用效率,我省将进一步拓展支持耕地地力保护的财政空间,在确保农业支持保护补贴资金使用方向符合政策要求和足额发放的前提下,将结余资金作为机动,鼓励各地创新方式方法,开展耕地地力保护试点。

省纪委监委官方 微信公众号今日上线

“四风”问题可一键举报

□记者 魏然 报道

本报济南5月16日讯 记者今天获悉,山东省纪委监委官方微信公众号“山东省纪委监委网站”5月17日正式上线。

“山东省纪委监委网站”微信公众号作为山东省纪委监委在微信平台信息发布的重要窗口,将在第一时间发布党风廉政建设和反腐败相关信息。设置“微发布”“微举报”“微资料库”等栏目,具体设有权威发布、齐鲁钟声、各地动态、在线测试、党纪法规和微信大厅等多个板块,为广大干部群众提供党风廉政建设和反腐败方面的第一手资讯,实现党规党纪的在线查询、学习、测试等。同时,公众可以通过“微举报”对身边的“四风”问题进行一键举报。

第六届山东文博会 进入100天倒计时

□记者 赵琳 报道

本报济南5月16日讯 今天是距第六届山东文化产业博览会开幕倒计时100天,展会将于8月25日-28日在济南国际会展中心举办。

第六届山东文博会以“转型升级、融合发展、创新创业”为主题,力求打造内容丰富、形式新颖、特色鲜明、功能完善的文化交流展示和交易合作平台,培育知名文化会展品牌,促进文化与科技、金融、旅游、贸易等领域的融合,助推我省文化产业转型升级发展,推动文化强省建设迈上新台阶。

展会将重点举办山东省重点文化产业项目签约活动、首届济南市公益广告大赛、第四届微电影大赛、寻找“匠心山东人”等12项重点活动。

山东首个韩国公共 海外仓仁川开业

主要从事中韩商品进出口 及仓储物流业务

□记者 彭辉 通讯员 刘昌勇 张艺玮 报道

本报威海5月16日讯 今天上午,由威海南海新区蓝创进出口有限公司投资的中海川公共海外仓在韩国仁川开业,这是我省经过正式备案的在韩国设立的首个公共海外仓。

中海川公共海外仓今年3月1日投资设立,位于韩国仁川市西梧柳洞,分为3座独立仓。其中,A区为中国出口商品分拨仓,B仓为韩国出口商品分拨仓,C仓为保税仓。海外仓主要从事中韩商品进出口及仓储物流业务,通过保税仓和非保税仓、中国产品展区和韩国产品展区的分类设置,帮助有意进军中国市场的韩国企业提供物流中转服务,帮助有意发展韩国市场的中国企业提供销售和流通渠道。经营范围包括机电产品、农副产品、工艺品及玩具、纺织服装等货物进出口贸易,仓储租赁、理货、货运代理交易等。

中海川公共海外仓的投入使用不仅有利于打造中国企业出口韩国零售服务体系,还将为国内中小电商提供正品韩货,为本土企业与韩国企业在进出口贸易和跨境电子商务等方面提供服务。

醉驾入刑5年间 济南共查处3921起 涉酒交通事故逐年减少

□记者 牛运飞 报道

本报济南5月16日讯 今年5月1日是醉驾入刑实施5周年。记者今天从济南交警支队了解到,5年来济南市累计查处酒驾27914起、醉驾3921起,涉及醉驾驾驶的全部依法追究刑事责任,同时因醉驾、二次酒驾及涉酒发生重大交通事故吊销驾驶证3600余个。

数据显示,济南市醉驾驾驶查获数量呈上升趋势。2012年、2013年、2014年、2015年查处酒后驾驶分别是6743、6295、6812、6957起,查处醉驾驾驶分别是802、661、895、1050起。但醉驾发生交通事故起数年均下降3.13%,反映出醉驾入刑以来群众自觉守法意识明显增强,同时带来的是涉酒交通事故的减少。

涉酒驾驶小型客车及摩托车发生交通事故所占比例较高,在涉酒交通事故中,涉及小型客车的占总数40.5%,涉及摩托车的占40.1%。在查处的涉酒违法中,男性驾驶人居多,占总数97%,经对比近年来男女涉酒驾驶情况,这一比例无明显变化。

在查获的涉酒违法中,21时至24时是酒驾高发时段。在查获的涉酒违法人员中绝大多数无固定职业,特别是部分人员对酒后驾驶机动车危害性认识不足,发生酒驾行为几率较高。

山东展团斩获深圳文博会八项大奖

参评“文化企业30强”实现历史性突破

□记者 赵琳 报道

本报深圳5月16日电 第十二届中国(深圳)国际文化产业博览交易会今天落下帷幕。在上午举行的文博会颁奖大会上,山东展团满载而归,斩获优秀组织奖、优秀展示奖等八项大奖。

今年,深圳文博会主题为“贸易扬帆文化远航”。山东展团以“文化齐鲁 风行五洲”为参展主题,集中展示了近年来山东文化“走出去”成果与亮点,助推山东文化产业扬帆远航,是文博会现场展览展示程度最深入、展示主题最鲜明、展示内容最具代表性的省份。

在5天的展览时间里,山东展团无论是

展区设计、现场展示还是文艺表演、现场推介都亮点纷呈,围绕本届文博会文化贸易主题展现“文化齐鲁 风行五洲”的魅力,成为本届深圳文博会除“一带一路”馆外,彰显中国文化“走出去”、中国文化国际影响力和话语权的最大亮点展区。

近年来,山东文化贸易成果斐然,文化“走出去”亮点频出。文博会现场主要展示了山东走出国门、具有国际影响力的文化产品、文化服务贸易成果及享誉海内外的对外文化交流活动等。现场展示精品鲁版版权输出欧洲、美洲、非洲、日本等地,实现贸易顺差,借助鲁版向世界讲述中国价值观;鲁版图书版权输出日益活跃,2015年图书版权输出114

个,2015年,全省核心文化产品进出口总额达53.3亿美元,对外贸易伙伴增加到173个国家和地区。通过深圳文博会这一平台,山东文化软实力进一步提升,助推齐鲁文化扬帆远航。

今年,山东展团在获奖数量上取得新突破,共斩获八项大奖。中共山东省委宣传部、大众报业集团分别获得优秀组织奖,山东主展区、青岛国家数字出版基地分别获得优秀展示奖。此外,在文博会上发布的第八届“文化企业30强”中,我省参评企业实现历史性突破,山东广电网络有限公司入选30强,成为本届文博会我省唯一入选的企业;山东出版集团、山东影视传媒集团、青岛出版集团获得30强提名奖。



“德州号” 高铁列车首发

早进京津晚回德州, 加大与京津冀互联互通

□记者 张宇鸿 通讯员 王建设 杨德林 报道

本报德州5月16日讯 德州始发进京高铁列车首发式今天在德州东站举行(上图)。高铁列车以“德州号”冠名,不仅扩大了德州的对外影响力,辐射

射力,而且有力提升了这座城市在全国交通运输枢纽城市中的功能和地位,使德州步入协同发展示范区建设的快车道。

“德州号”的开通运营,北京—德州来往实现朝发朝至、夕发夕至,为疏解非首都功能、聚集高端资源和优质要

素、密切与京津及沿线城市交流合作搭建了平台;交通区位优势充分发挥,还将为德州借势借力扩大开放创造更多的商机、开辟广阔空间。以此为契机,德州市将深入贯彻新发展理念,进一步加大与京津冀基础设施互联互通力度。

济南市79条道路施工, 交通状况较大好转要等到明年底

十大便民措施能否破解拥堵

◆夜间施工白天通行,同一区域尽量避免同时施工 ◆按“行人、非机动车、公交车、小汽车”顺序分配路权

□本报记者 申红 马桂路

进入2016年以来,堵已经成为济南的交通常态。记者从5月16日召开的济南城市交通治堵情况通报会上获悉,今年以来济南市共有79条道路施工改造,其中已经完工的有32项,正在施工的33项,即将施工的有14项,多集中在经十路及其以南区域,对市区交通影响极大。如此密集的大范围施工在济南历史上非常罕见,修路的同时如何把对市民出行影响降到最低?如何保证公交和慢行路权?如何合理分流交通?通报会上各相关部门负责人一一作出回应。

如此大范围修路有何必要?

济南市市政公用事业局相关负责人在会上介绍,目前济南在建道路主要有四大类,一是为完善城市快速路网正在建设的快速路工程;二是涉及广大市民生产生活,以及城市安全、治理雾霾的管网工程;三是围绕治理拥堵安排了断头路、瓶颈路建设,这部分

工程对完善路网、实现微循环、解决卡脖子具有较大作用;四是城区针对去年极寒天气道路路面损害实施的养护作业,这项任务大多在夜间施工。

“虽然在修路造成了一定程度的拥堵,但这是完善路网的阵痛,过去这段困难期,济南的交通状况会大大好转。”该负责人表示,“经十路施工改造也是迫不得已。”经十路和历山路燃气管网均建于上世纪90年代,已运行20多年,存在严重老化问题,已经到了不改造不行的时候。

如何将施工影响降到最低?

“济南市东西狭长的带状布局加上路网设置的不合理决定了济南的拥堵有着先天性,并非单纯是因为修路造成。”济南市公安局交警支队相关负责人表示,济南的交通本就非常脆弱,路上车辆出事甚至在一个井盖缺失就可能造成拥堵。

为了缓解道路施工对交通造成的影响,结合济南市特点,济南市市政和交警部门联合

采取了十大便民措施,确保将市政道路施工对群众出行的影响降到最低。“主要的一条是夜间施工、白天通行。”济南市市政公用事业局相关负责人表示。此外,在施工时通过多方协调在同一区域内尽量避免同时施工。在保证施工质量的前提下,各施工项目加班加点推进了施工进度,如顺河高架南延马鞍山路口就调集了26台大型机械昼夜施工,将正常需半年的工程确保三个月内完成。

慢行、公交路权咋保障?

据介绍,现在正在实施的五条快速路工程到2017年底可以贯通成网,到时济南路网连为一体,拥堵状况会大大缓解。另外,济南市正在实施的“煤改气”工程,到2017年6月底前确保完成35吨/时燃煤锅炉的改造,由此带来的管线改造工程届时也将完工。也就是说,济南市民要等到交通状况较大好转,至少要等到明年年底了。

既然2年内都难以避开修路,那么如何保障公共交通不受影响呢?济南交警相关负

责人表示,为最大限度缓解交通拥堵,济南交警按照“行人—非机动车—公交车—小汽车”的优先顺序进行路权分配。

“我们将28条新建道路从空间上全部实现机非绿化隔离、人非绿化隔离,打造慢行交通与公共交通并重的绿色交通出行体系。”济南交警相关负责人介绍。

为保障公交优先,济南交警与济南公交也一起沟通进行了调整。对受影响的交通线路从线路条数、线路走向以及发车频率等方面进行了优化调整,公交站坚持“就近”调整的原则,尽量减少对居民出行的影响。

“我们现在也在积极推进公交专用道网络建设。”该负责人表示,在顺河西街、历阳大街等5条现状道路增设全天候公交专用道;在和乎路、经七路西段和南辛庄路增设分时公交专用道,公交专用道里程将增加到53公里。

“我们还将加大对侵占公交专用道的执法查处力度。”该负责人表示,目前济南交警已经增设了道路固定式和公交车载移动式违法抓拍设备,同时实施路口公交信号灯优先。